

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 186 (9726)

Вторник, 22 ноября 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.



## РОДИНЕ — ударный труд

### Мастера своего дела

Доброй славой пользуется в первой смене крутильного цеха производства синтетического волокна из полипропилена объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина третий комплект, которым руководит помощник мастера А. Н. Киндрес. Комсомольско-молодежный по своему составу и званию, он часто задает тон в социалистическом соревновании.

Третий месяц подряд члены этого комсомольско-молодежного коллектива по праву завоевывают первенство среди комплексов смены. Пример в труде показывают крутильщицы Л. В. Науменко, которая была наставницей Любы и научила ее не только хорошо работать, но и не останавливаться на достигнутом, добиваться все лучших и лучших результатов.

Наставники — наша опора в смене. С благодарностью говорят о них крутильщицы Н. П. Кобас-

ва, Е. С. Дронова и другие. Хороший пример коммунистического отношения к труду подают молодые рабочие З. Ф. Моршинина, В. А. Швецова, Е. И. Оськина, досрочно выполнившие свои годовые задания. И хотя некоторые из них работают в смене всего полтора-два года, своей работой завоевали право называться мастерами своего дела.

Л. ШЕЛУДЕНКО,  
начальник смены № 1 крутильного цеха производства синтетического волокна из полипропилена объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

### Честь по труду

Успешно выполняет задание третьего года пятилетки коллектив дорожно-строительного управления № 4. Строительно-монтажных работ собственными силами за десять месяцев произведено на 2951 тысячу рублей, что составляет 100,1 процента.

Включившись в соревнование под девизом «Честь и слава — по труду», лучших результатов среди участков добился участок № 1 (начальник Г. М. Найман, старший инженер В. Н. Романов, председатель цехового комитета профсоюза Н. Н. Бачков), выполнивший десятимесячное задание на

104,6 процента. За первое место коллектиvu торжественно вручено переходящее Красное знамя.

Среди соревнующихся хозрасчетных комплексных бригад первое место занял коллектив бригады, возглавляемый В. И. Исаевым.

Работая на возведении земляного полотна, этот коллектив выполнил плановое задание на 102 процента и награжден вымпелом «Победитель социалистического соревнования».

Лучшими в индивидуальном социалистическом соревновании по итогам десяти месяцев признаны асфальтировщики Е. Р. Ти-

мерханов и В. И. Вековшинин, электрики М. С. Филиппов и И. Ф. Бычков, плотник Ф. А. Кузнецов, медник В. Н. Бородин, пом. машинаста смесителя асфальтобетона И. Т. Клышиков, бригадир асфальтировщиков И. И. Тимченко, механик В. М. Вилков, мастер П. Ф. Подлевалин, дорожная рабочая А. А. Белькова, бетонщик А. В. Курышев, бульдозерист В. Н. Круглов, электросварщик В. А. Крайнов.

Сейчас коллектив дорожно-строительного управления мобилизуют все усилия на успешное завершение заданий третьего года пятилетки.

М. КАМНЕВА,  
инженер планового отдела  
ДСУ-4.

### На ВДНХ СССР

#### БЕЗ ОТХОДОВ — ВЫГОДНО

О том, как решают передовые промышленные предприятия проблему создания безотходных производств или доводят отходы до минимальных пределов, рассказывает экспозиция в павильоне «Охрана природы СССР» на ВДНХ СССР.

Задача эта остается актуальной для многих отраслей. Достаточно напомнить, что только в ходе горнорудных работ ежеминутно сбрасывается в отвалы примерно 4000 тонн породы. Черная металлургия дает каждые сутки более 200 тысяч тонн шлаков. Еще не полностью очищаются стоки загрязненных вод и выбросы газов предприятиями химии, энергетики, промышленности стройматериалов.

Ею с каждым годом проблема утилизации побочных продуктов индустриального производства решается во все больших масштабах. Помогают в этом и ученыe Академии наук СССР и союзных

зенных стоков к выбросов в этой отрасли ежегодно извлекается ценные компоненты на сумму 40 миллионов рублей.

Некоторые сточные воды (например, предприятия коксохимии) после очистки оказались полезными для поливов кормовых уголь и овощных плантаций, поскольку они содержат ценные минеральные компоненты. Их используют, в частности, в колхозе имени Калинина Ясиноватского района Донецкой области — на сотнях гектаров.

Специалисты Ждановского металлургического завода имени Ильича накопили опыт утилизации всевозможных отходов своего основного производства, сделав многие из них ценным сырьем для других отраслей. Этот «пятый предел» включает переработку шлаков в строительные материалы, возврат в производство шламов и металлической пыли (а из набирается за год свыше миллиона тонн!), применение окалины в качестве сырья для порошковой металлургии. Железный купорос,

после использования в составе спуска для прокатных станов, бывает передается химикам. Эти и другие примеры инициа-

тивной работы передовых предприятий поучительны для руководителей и специалистов многих отраслей индустрии.

#### УМЕЛО ИСПОЛЬЗУЯ РЕСУРСЫ

Опытом выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения делятся в павильоне «Центрсвязь» ВДНХ СССР предприятия потребкооперации. Источники сырья, как правило, местные материалы — глина, дерево, лоза, рог, отходы промышленных предприятий. Это не означает, что кооператоры выпускают примитивные изделия. Десяткам видов изделий присвоен государственный знак качества, сотни товаров пользуются высоким спросом. А всего стране свыше трех тысяч предприятий и цехов потребкооперации производят за год непродовольственных товаров на 350 миллионов рублей.

Большим спросом не только в своей области, но и в соседних пользуются, например, изделия Омского промкомбината, выпускающего головные уборы, воротни-

ки, рукачи, кожевенные товары, валенки. На комбинате внедрена комплексная система управления качеством продукции.

Три крупных комбината Белорусского потребкоопа перерабатывают десятки тысяч тонн вторичного сырья — текстильных отходов и бытового трикотажа, из которых делаются покрытия для полов, мебельная вата, строительная пакля. Высоким качеством отличается продукция Виноградовского промкомбината Закарпатской области — столярные изделия, краски.

Выпуск непродовольственных товаров в системе потребкооперации возрастает в нынешней пятилетке в полтора раза. Сейчас реконструируются 86 таких комбинатов в цехах, строятся более ста новых.

(Корр. ТАСС)

## Правофланговые пятилетки



В коллективе бригады плотников Б. Ф. Каразинова участия отделочных работ Жилстрой по-ударному труда ветеран труда ударник коммунистического труда И. П. Майоров. Неоднократный победитель социалистического соревнования, Иван Петрович систематически перевыполняет сменные нормы, добивается отличного качества в своей работе. Его добросовестный труд не раз был отмечен Почетными грамотами, денежными премиями.

НА СНИМКЕ: И. П. Майоров.

Фото М. Бабенко.

### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Хорошо знают на машиностроительном заводе им. Дзержинского бригаду фрезеровщиков из цеха дизелей, в которой работают В. В. Гармаш и А. Н. Дозоров. Этот маленький коллектив, состоящий всего из двух человек, неизменно лидирует в социалистическом соревновании, показывая пример добросовестного, высокопроизводительного труда. Месячные задания фрезеровщики стабильно выполняют на 120 процентов. За два года и семь месяцев они успешно справились с планом трех лет и работают сейчас в счет февраля 1984 года. Оба передовых коллектива сдают всю продукцию с высоким качеством.

Н. БАЛАЧЕНКОВА,  
экономист цеха дизелей  
завода им. Дзержинского.

*Навстречу X городской партийной конференции:*

## ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

На этапе развитого социализма заметно ускоряются процессы концентрации и специализации производства, усиливается взаимозависимость результатов работы самых различных звеньев, повышается значение социальных факторов развития. В этих условиях невозможно сколько-нибудь значительно усовершенствовать какое-либо одно такое звено и добиться крупного экономического эффекта, не имея соответствующих, обусловливаемых этим усовершенствованием изменений в другие звенья общественного производства.

Именно такой системный подход отличает комплекс взаимоувязанных мер по ускорению технического прогресса, принятый коллективом машиностроителей накануне одиннадцатой пятилетки. Необходимость последовательного проведения в жизнь намеченных мер подчеркнула XXVI съезд КПСС. Важность дальнейшего расширения производства, внедрение новейших достижений науки и техники, а также проведение соответствующих экономических и организационных мероприятий подчеркивались на прошлой IX городской отчетно-выборной партийной конференции.

Принятое ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановление «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве» побудило нас более детально анализировать свои дела и планы, с оптимизмом смотреть вперед.

Одним из основных направлений деятельности коллектива завода в текущем пятилетии стало расширение предприятия и его техническое перевооружение. Достаточно сказать, что на эти цели было выделено и израсходовано с начала одиннадцатой пятилетки более 13 млн. рублей капитальныхложений.

Большую часть работы по освоению выделенных средств в реконструкции завода проделал коллектив ордена Ленина управления «Саратовэлектростроя». В результате активной деятельности мощного строительного подразделения, участия тружеников завода в течение двух лет завершено сооружение котельной, введена в эксплуатацию столовая на 300 мест, в блоке № 3 работают пеки №№ 4 и 8, а также сварочно-термический пек.

Строительство пусковых объектов находилось и находится под постоянным контролем дирекции и партийного комитета завода. Дважды — в апреле 1982 г. и августе 1983 г. — ход сооружения объектов реконструкции рассматривался на заводских собраниях партийно-хозяйственного актива. Это положительное сказалось на темпах строительно-монтажных работ.

Текущие вопросы, связанные со строительством и монтажом оборудования, систематически рассматривались на заседаниях партийного комитета. За отчетный период на 11 заседаниях парткома вела речь о своевременном вводе пусковых объектов, сокращении числа незавершенных объектов, комплектование оборудованием сдаваемых в эксплуатацию участков и цехов.

В выполнении задачи коллективы Саратовэлектростроя и завода усиленно работают над дальнейшим освоением выделенных капитальныхложений. Задача состоит в том, чтобы продолжить в блоке № 9 доведение до эксплуатационных кондиций испытательной и аммиачной станций, в вехе металлоконструкций приступить к работе линии покрытия слизью «олово-свинец», линии дужения и линии для мезанизации. До конца года намечено сдать в экспортное оборудование на 4 млн. рублей.

Значительная работа, к слову сказать, проведена коллективом

по обновлению оборудования. Например, в вехах завода заменено 57 единиц оборудования, установлено 20 стакнов с программным управлением.

Технический уровень завода вполне может быть охарактеризован такой цифрой: количество прогрессивного оборудования, специальных станков достигло 35 процентов. Из них сформированы специализированные линии.

Одновременно машиностроители помнят о требовании партии по созданию более совершенной техники, а именно — дизеля с большими агрегатами мощностями, с меньшими удельными расходами топлива, масла и металла.

Тепловозная модификация нашего дизеля, неизменно подтверждает право носить государственный знак качества. В октябре 1982 года на высшую категорию качества аттестована вторая модификация дизеля — силовой агрегат для привода буровых установок.

Высокие технико-экономические показатели наших дизелей обеспечиваются необходимым техническим уровнем производства, ориентированного на специализацию и кооперацию.

Разработка и внедрение новых технологических процессов, обработка деталей и инструментов, организация трудового соперничества, внедрение системы управления качеством обеспечивают ежегодное плановое повышение производительности и качества труда, надежности дизелей.

Необходимо подчеркнуть, что освоение выпуска новых высокoeffективных карьерных самоходных автомобилей особенно большой грузоподъемности предусмотрено решениями XXVI съезда КПСС. Нашему коллективу поручено создание и серийное освоение дизель-генераторов мощностью 1050 лошадиных сил для 75-тонных БелАЗов. Расчеты подтвердили, что широкое применение их дает значительный эко-

номический эффект за счет повышения производительности труда водителей.

Мы с удовлетворением можем доложить: такой дизель создан. Уже испытана первая партия дизелей в условиях эксплуатации. Большой вклад в это достижение внесли и вносят руководитель группы отряда главного конструктора Н. К. Старостин, руководитель группы экспериментальной лаборатории В. И. Ерыгин, бывший начальник сектора испытательного цеха В. В. Анисимов, расточник Г. П. Маняев, бригадир токарей Р. Ф. Карпенко, токарь-расточник А. П. Марченков и многие другие.

Коллектив продолжает работу по увеличению семейства четырехтактных дизелей. Уже создан стационарный дизель — генератор мощностью 500 киловатт. В настоящее время завершается проверка его эксплуатационных качеств в условиях Западной Сибири.

Интенсивная реконструкция завода и ускоренное развитие научно-технического прогресса обеспечивают коллективу машиностроителей производство современных дизелей с высокими технико-экономическими характеристиками.

Усиление организаторской и воспитательной работы, укрепление дисциплины труда, социалистическое соревнование будут, несомненно, способствовать росту инициативы трудящихся, новому подъему движения за коммунистическое отношение к труду, повышению эффективности производства и качества всей работы, дальнейшему ускорению нашего движения вперед, к коммунизму.

**С. ГУРТОВОЙ,**  
директор ордена Трудового  
Красного Знамени завода  
имени Дзержинского, член  
бюро горкома КПСС.



Токарь высокого класса транспортно-механического цеха управления «Водоканал», ударник коммунистического труда В. А. Коротков пользуется заслуженным авторитетом на предприятии.

Как хороший производственник, энергичный партийный вожак, он умеет увлечь своих товарищей по труду на выполнение и перевыполнение сменных заданий.

Коммунисты предприятия оказали высокое доверие, избрав В. А. Короткова делегатом X-й городской партийной конференции.

**НА СНИМКЕ:** партгруппа В. А. Короткова (второй справа) со своими товарищами по работе В. Гариним, Н. Шишкановым и С. Кожевниковым.

Фото М. Бабенко.

## СНИЖЕНЫ ПРОСТОИ ВАГОНОВ

Работники службы движения станции Балашов досрочно справились с заданием трех лет пятилетки по погрузке вагонов. Благодаря более эффективному использованию подвижного состава за прошедшее время выбыва-

ло 60 дополнительных перевозки свыше 60 тысяч вагонов. Это достигнуто за счет применения бригадной формы организации труда с учетом коэффициента трудового участия (КТУ).

## ЗОВУТ ПРОСТОРЫ

Широка страна моя родная... На в одной стране мира нет таких широких возможностей для путешествий, такого разнообразия природных условий, как в нашей. В настоящее время успешно развиваются транспортные маршруты с использованием авиации, автомобильного и морского флота, железнодорожного транспорта, автобусов, а также комбинированные, действующие в течение всего года. Многие семьи отправляются в походы в выходные и праздничные дни. Уже не за горами зимние каникулы.

Восемнадцать видов карт и столько же атласов имеется в ассортименте нашего магазина. Географический атлас предназначен для учителей географии средней школы. В атлас включены справочные сведения по физической географии. В процессе разработки и составления карт были использованы отечественные и зарубежные картографические, литературные и статистические материалы последних лет издания.

Пропаганда решений XXVI съезда КПСС посвящается атлас «СССР в одиннадцатой пятилетке». Основными источниками при создании атласа послужили материалы XXVI съезда партии, ярославского (1981 г.), майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС. Атлас рассчитан на пропагандистов и слушателей системы партийной и комсомольской учебы, лекторов, партийных и комсомольских работников, а также на широкий круг читателей.

**О. КУДРЯВЦЕВА,**  
продавец книжного магазина № 2.

## ДРУЖАТ СОВХОЗ И ВЕРФЬ

Вдвое меньше рабочих рук требуется для обслуживания крупной молочной фермы, вступившей в эксплуатацию после реконструкции в совхозе «Котельский». Все трудовые процессы поручены «Котельскому» на уборке, сепарации. В достатке заготовлено вынужденных кормов для совхозного стада и заводской фермы, где уже содержится около двухсот коров, откармливаются бычки и свиньи.

— С разрешения местного Совета мы построили близ старинного парка семейный пансионат, — говорит секретарь парткома судостроительного завода В. Балабасов. — Продукты для тех, кто отдыхает, не надо привозить из города — подсобное хозяйство дает нашей базе отдыха мясо, молоко, картофель, овощи. Часть этих продуктов реализуем в заводском столовом заказов. Совхоз, как и предусматривалось взаимным договором, обеспечил нас семенами, взял на зоотехническое обслуживание животноводческий цех.

— Ленинградцы, — вступает в беседу секретарь парткома «Котельского» Т. Родионова, — помогли нам внедрить механизацию и автоматизацию во все отрасли. Вот и сейчас бригада корабелов рука об руку с нашими строителями по-новому оснастила корабельную, сооружают ангар для тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Рабочие завода осваивают новые, некогда брошенные земли, мы помогаем им в этой работе и солгалом, и делом. Взяли нефть под теми горизонты, которые решили обжигать механизаторским профессиями, мастерством земледельца.

Содружество двух парткомов не ограничивается только производством. Вместе проводят совместные конференции и ракурсы, оформляют наглядную агитацию, организуют встречи отыха, выставки.

**Д. ПОЛИЩУК,**  
**С. ФОНАРЕВ,**  
корр. ТАСС,  
г. Кингисепп.  
Ленинградская область

ленной технической нормы на 200 килограммов.

Балашовцы дали слово до конца года сэкономить еще не менее пяти тысяч единиц подвижного состава и перевезти в них дополнительно к государственному плану 165 тысяч тонн грузов.

(ВСН)



## ВТОРНИК — 22 НОЯБРЯ

9.00 Время.  
 9.20 «Я — сегодня и завтра». Телеконкурс-соревнование школьников на лучшее знание профессии работников полиграфической промышленности.  
 9.50 «Ко- в менске». Художественный фильм.  
 11.15 Очевидное — невероятное.  
 12.15 Пост мужской академический хор Московского инженерно-физического института.  
 12.45 Новости.  
 15.30 Новости.  
 15.45 «Вверх по горе времени». Документальный фильм.  
 16.35 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.  
 17.15 Новости.  
 17.20 Рассказывают наши корреспонденты.  
 17.50 Ребятам о зверятах.  
 18.20 «Почему не поет Фейруз?». Документальный фильм.  
 19.25 Ф. Лиэт. Концерт для фортепиано с оркестром № 1.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 Наука и жизнь.  
 20.30 Концерт.  
 20.40 Художественный фильм «Подросток». 5-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 Авторский вечер поэта А. Дементьева.  
 23.50 Сегодня в мире.  
 Вторая программа  
 9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Патент на творчество». Научно-популярный фильм.  
 9.35, 10.40 История. 5 класс.  
 Мифы Древней Греции.  
 10.00 «Скованная льдом». Научно-популярный фильм (Волгоград).  
 10.10, 13.55 Французский язык. 1-й год обучения.  
 11.05 Учащимся ПТУ Эстетическое воспитание.  
 11.35, 12.35 Ботаника. 5 класс. Как растет корень?  
 11.55 «На берегах Немды». Научно-популярный фильм.  
 12.05 Шахматная школа. Класс разрядников.  
 12.55 Лирика Н. А. Некрасова. 9 класс.  
 13.25 Общая биология. 9 класс. Животные и среда.  
 14.25 Ф. Энгельс. Страницы жизни.  
 15.10 Школьникам — о хлебе.  
 15.40 П. П. Рубенс.  
 16.25 Новости.  
 ★ 18.30 «Ералаш». Киножурнал для детей.  
 ★ 18.40 «Экономический телеклуб».  
 ★ 19.15 Телесериал.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Объявления.  
 ★ 20.00 Словакские народные песни поет Т. Жучкова.  
 20.30 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.00 — Спокойной ночи, малыши!  
 22.00 Время.  
 22.35 «Крутой поворот». Художественный фильм.  
 23.50 Спорт за неделю.  
 00.20 Новости.

**СРЕДА — 23 НОЯБРЯ**

9.00 Новости.  
 9.20 Мультфильм.  
 9.50 «Крутой поворот». Художественный фильм.  
 11.05 Документальные фильмы.  
 12.00 Концерт симфонического оркестра Министерства культуры ССР.  
 13.00 Новости.  
 15.45 Документальные фильмы «Награды лучшим» (Баку), «Каракумские капитаны» (Ашхабад), «Пландарам» (Кишинев).  
 16.50 Концерт Закарпатского народного хора.  
 17.35 Новости.  
 17.40 Знаешь ли ты закон?  
 18.20 Стадион для всех.  
 18.50 «Ровесник».  
 19.00 Современный мир в рабочем движении.  
 19.30 Выступление детского ансамбля «Подснежник» г. Дубны Московской области.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 «Что может коллектив?». Передача 1-я.  
 20.30 Танцуют Н. Большакова и В. Гуляев.  
 20.45 Художественный фильм «Подросток». 6-я серия.  
 22.00 Время.  
 22.35 Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости».

газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая программа.  
 23.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спарта» (Голландия) — «Спартак» (Москва). В перерыве — 23.45 — Сегодня в мире.  
 Вторая программа  
 9.00 Гимнастика.  
 9.15 Документальный фильм.  
 9.35 История. «Я — гражданин Советского Союза».  
 10.05, 14.25 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
 10.35 География.  
 11.05 Учащимся ПТУ. Ленинина.  
 11.35, 12.35 И. С. Тургенев. «Бежин луг». 6 класс.  
 12.05 Для вас, родители!  
 13.05 Природоведение. 4 класс.  
 13.25 История. 4 класс.  
 13.55 Музыка. 3 класс.  
 14.55 Искусство Средневековья. Передача 2-я.  
 15.25 Сельский час.  
 16.25 Новости.  
 ★ 18.00 Программа мультифильмов.  
 ★ 18.25 «Мы на марше». Передача для школьников.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 Спортивная неделя.  
 ★ 20.00 Объявления.  
 ★ 20.10 «Эталон качества». Передача с Энгельсского завода им. Урицкого.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 ★ 21.15 Романсы на стихи Ф. Тютчева.  
 22.00 Время.  
 22.35 Художественный фильм «Мельница на окраине города».  
 23.40 «Нетающий иной Вологды». Документальный фильм.  
**ЧЕТВЕРГ — 24 НОЯБРЯ**  
 9.00 Новости.  
 9.20 Чудеса без чудес.  
 9.50 «Мельница на окраине города». Художественный фильм.  
 10.55 Клуб путешественников.  
 11.55 Концерт Полесского ансамбля песни и танца «Ленок».  
 12.35 Новости.  
 15.50 «Сегодня и каждый день». Документальный фильм о президенте АН УССР Б. Е. Патоне.  
 16.45 «Драматургия и театр». Л. Леонов. «Нашествие».  
 17.30 Новости.  
 17.35 «Мезенское Поморье». Документальный фильм (Пермь).  
 17.50 В концертном зале — школьники.  
 18.30 Шахматная школа. «Уроки мастерства».  
 19.00 «Ленинский университет миллиона». Международные проблемы современности.  
 19.30 В каждом рисунке — солнце.  
 19.45 Сегодня в мире.  
 20.00 «Что может коллектив?». Передача 2-я — «Монтажный горизонт».  
 20.35 Поет народный артист ССР Д. Гнатюк.  
 20.50 Премьера художественного фильма «Иван».  
 22.00 Время.  
 22.35 Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости».

газеты «Московские новости». Парное катание. Произвольная программа.  
 23.20 Сегодня в мире.  
 23.35 Играет лауреат международного конкурса С. Поганяна (фортепиано).  
 Вторая программа  
 9.00 Гимнастика.  
 9.15 «Никитовичи». Документальный фильм.  
 9.35, 10.35 Физика. 6 класс. Вес и невесомость.  
 10.05, 13.35 Испанский язык.  
 11.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. Соляще.  
 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. Многообразие рыб.  
 12.00 «Мамина школа».  
 12.30 «Колесо и почва». Научно-популярный фильм (Свердловск).  
 13.05 «Формула жизни». Телешоу.  
 14.05 А. С. Пушкин. «Медный всадник».  
 14.55 «Повторная свадьба». Художественный фильм с субтитрами.  
 16. — Время.  
 ★ 18.30 «В поле за окончанием». Телесериал.

★ 18.50 «На крючок». Сатирический телесериал.  
 ★ 19.10 Телесериал.  
 ★ 19.25 Саратов.  
 ★ 19.45 «В театре — премьера». «Кат вам это понравится». В. Шекспир на сцене тюза.  
 ★ 20.45 Объявления.  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 ★ 21.20 «У нас в гостях». Играет заслуженный артист УССР гитарист П. Полухин.  
 22.00 Время.  
 22.35 «В логове врага». Художественный фильм.  
**СУББОТА — 26 НОЯБРЯ**  
 9.00 Новости.  
 9.20 Творчество юных.  
 9.50 Для вас, родители!  
 10.20 48-й тираж «Спортлото».  
 10.30 «Хата на склоне». Документальный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 27 НОЯБРЯ**  
 9.00 Новости.  
 9.20 Документальные фильмы «Ладо» (Киев), «Земные дела летчика Нургалиева» (Алма-Ата).  
 10.00 Концерт артистов Монголии.  
 10.30 Будильник.  
 11.00 Служу Советскому Союзу!  
 12.00 Здоровье.  
 12.45 Утренняя почта.  
 13.15 Встречи яя советской земли.  
 13.30 Сельский час.  
 14.30 Музикальный киоск.  
 15.00 А. Арканов, Г. Горян. «Маленькие комедии большого дома». Фильм-спектакль Московского театра сатиры.  
 17.35 Новости.  
 17.40 Клуб путешественников.  
 18.40 «Вовка в тридевятом царстве». Мультфильм.  
 19.00 Международная панorama.  
 19.45 «Для вас, ветераны». Музикальная передача.  
 20.30 Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости». Женщины. Произвольная программа.  
 20.45 Открытие Всесоюзного телевизионного конкурса «Товарищ песня».  
 22.00 Время.  
 22.35 Международный турнир по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости». Спортивные танцы.  
 23.35 Премьера документального фильма «Возрожденные жемчужины».  
 00.05 Новости.  
 Вторая программа  
 9.00 Гимнастика.  
 9.20 «Если хочешь быть здоров».  
 9.30 Документальные фильмы.  
 10.05 Утренняя почта.  
 10.35 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ «Дороге мой мальчишки» (Кемерово).  
 11.10 Программа Узбекского телевидения.  
 12.05 «Улыбка на арене». Фильм-концерт.  
 12.15 Кинопанорама.  
 13.45 «Голоса народных инструментов». Гитара. Передача 2-я.  
 14.40 Камера смотрит в мир.  
 15.45 Музикальный киоск.  
 16.15 Международное обозрение.  
 ★ 16.30 «Театр и дети». Идет Всесоюзная неделя театра для детей и юношества.  
 ★ 18.45 Неделя области.  
 ★ 19.45 Телесериал.  
 ★ 19.40 Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Передача из Дворца культуры «Россия».  
 21.00 Спокойной ночи, малыши!  
 21.15 Здоровье.  
 22.00 Время.  
 22.35 Художественный фильм «Семейное дело», 2-я серия.  
 23.40 Чемпионат ССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгинис» (Каунас) — «Динамо» (Тбилиси).  
 24.00 Спутник кинозрителя.  
 22.00 Время.  
 22.35 Художественный фильм «Семейное дело». 3-я серия.

**В КИНОТЕАТРАХ**  
 22, 23 ноября.  
 Россия.  
 КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9. УКРОШЕНИЕ СТРОПТИВОГО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.  
 Малый зал.  
 МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ — в 14, 16, 18.15, 20.  
 Октябрь.  
 Мультиборник БАБА ЯГА ПРОТИВ — в 9.15, 11. ДИКИЙ ГАВРИЛА — в 13, 15. ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА — в 16.50, 19.10, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
 ТАРО — СЫН ДРАКОНА — в 9. ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

На ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ — в 9, 10.30. ТАКОЙ ЛЖЕЦ (две серии) — в 12, 16, 18.15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-46, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфик в книжной торговле Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1-я л., заказ № 186, тираж 23930.